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Popis byl vytvořen automaticky]Poskytovatel zdravotních služeb akreditovaný 
Organizací evropských onkologických ústavů (OECI) a Českou společností pro akreditaci 
ve zdravotnictví.


Zápis zasedání Pacientské rady ze dne 12.10.2021
Přítomní členové:
Marek Svoboda, Jiří Šedo, Martin Hájíček, Kateřina Kroutilová, Jana Svánovská, Zuzana Sýkorová, Nina Nováková, Radka Alexandrová, Zdeňka Bednářová, Barbora Podhrázská, Denisa Blatná, Iva Mládenková, Zdeňka Benešová, Andrea Nováková, Růžena Gregorová, Radka Kozáková ( za Alianci žen s rakovinou prsu), Marie Ředinová, Iva Hrnčiříková, Šárka Slavíková, Petr Svobodová, Miluše Gruberová. 
Čestní hosté: Radek Policar MZČR, Anna Svobodová MOÚ, Jiří Tomášek MOÚ, Jana Hlaváčová MZČR, Arpád Eli , Kateřina Konečná EU.
Omluvení: Michaela Hanáková, Miloš Holánek, Ondřej Sláma

Zápis:
•	Zahájení a přivítání čestných hostů.
•	Představení nové vedoucí CKV MOÚ a Tiskové mluvčí Mgr. Anny Svobodové. Mgr. Svobodová uvedla koncepci nového webu MOÚ a proběhla diskuze s připomínkami členů Pacientské rady. Proběhla diskuze nad novou chybějící Informační brožurou pro pacienty. Úkolem členů Rady bylo připravit náměty a podklady k nové brožuře, stejně tak projít nové webové stránky a připravit věcné připomínky.
•	Diskuze nad problematikou poskytování druhého názoru ve zdravotnických zařízení. Host MUDR. Jiří Tomášek, Ph.D. a JUDR. Radek Policar z MZČR společně s členy Pacientské  rady diskutovali nad tématem. Problém poskytování druhého názoru je plošný v celé ČR, neexistuje zařízení, kromě MOÚ, kde je druhý názor nabízen a poskytován oficiálně v rámci nabízených služeb. Hodně zařízení a lékařů poskytuje druhý názor komerčně, anonymně, bez osobní konzultace s pacientem. V souvislosti s tím je nutné pokračovat v diskuzi, která započala před 2 lety, a která byla utlumena epidemií Covidu. Členové Pacientské rady, zejména zástupci pac. Organizací, sdíleli své zkušenosti nebo zkušenosti ze svých pacientských organizací. Závěrem je nutné konstatovat, že poskytování druhého názoru by mělo být legislativně ukotveno s přesně danými pravidly v rámci ochrany pacienta.
•	Vystoupení Ing. Kateřiny Konečné – Europeans Beating Cancer Plan – přednáška europoslankyně o připravovaném programu na úrovni mezinárodní. Představení procesu přípravy, cílů programu, vizí a dlouhodobých cílů. Proběhla diskuze nad možností čerpat podporu z evropských dotací pro naplňování tohoto programu. Možnosti získat finance a podporu zejména pro pacientské organizace.
•	Mgr. Hájíček, ombudsman pacientů na MOÚ, odprezentoval průběžnou zprávu o stížnostech a pochvalách MOÚ. Proběhla krátká diskuze.
[bookmark: _GoBack]•	Všichni členové i hosté pacientské rady byli pozváni na další navazující program Brno na růžovo a Běh MOU, který se konal vzápětí po ukončení zasedání v centru města Brna. 
Další zasedání Pacientské rady proběhne v březnu 2022.


V Brně dne 13.10.2022                                     Zapsala: Ing Iva Hrnčiříková, Ph.D.
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